Matice — determinanty

Cviceni 1. Podle definice spoditejte determinanty matic.

1 3 4
2 -3
a)(4 6>b) -1 2 1

2 -1 1
[12; 0]
Cviceni 2. Spocitejte determinanty matic 2x2. Je néco charakteristické na maticich B, C a D?
20 3 2 3 0 0 0 13
A_<15 5>B_<4 6)0_(4 6>D_<0 6)
[ 55; 0; 0; 0]

Cviceni 3. Spocitejte pomoci Sarussova pravidla determinanty matic 3x3. Naleznete podobnou charak-

teristiku jako v predchozim cviceni?

1 2 -1 1 -2 1 0 0 0 0 13 -3

A=| -1 1 2 B = 4 6 -1 =14 6 —-1]D=[0 6 2

1 -1 0 -2 4 =2 1 -5 3 0o -5 3

[ 65 0; 05 0]
Cviceni 4. Kdy je matice A reguldrni?

0 9 a a 1 1 2 -1 1 -2 1
a)A:(4 )b)A: a 1l alcggA=|-1 1 2 |dA=|4 6 -1
“ 1 a a 1 -1 0 2 4 -2

[pro a # £6(]A| = a® — 36);pro a # 1, —1/2(|A| = —2a® + 3a®> — 1 = (a — 1)?(a + 1/2));vzdy; nikdy]
Cviceni 4. Spocitejte determinant vétsi matice.

(a) tpravou na horni trojihelnikovou matici,

(c) rozvojem podle néjakého Fadku,

(b) rozvojem podle néjakého sloupce,
2 1 1 -1
1 -1 0 0
-2 0 -1 1
1 2 1 0

A:



